
Ανακοίνωση  της  ΠΟΕΣΥ:  Οι
δημοσιογράφοι διαδηλώνουν την
Πρωτομαγιά  για  τα  11+1
αιτήματά τους
Εκατό  τριάντα  εννέα  χρόνια  από  την  μεγάλη  απεργία  των
Αμερικανών  εργατριών  και  εργατών  στο  Σικάγο,  το  ιστορικό
αίτημα για τα «τρία 8άρια» διατηρεί αναλλοίωτη την ουσία του,
ακόμη  και  στις  συνθήκες  των  τεχνολογικών  εκρήξεων  που
επιφέρουν παγκοσμίως η τεχνητή νοημοσύνη, η αυτοματοποίηση της
παραγωγής, η βίαιη ψηφιοποίηση όλων των κλάδων της οικονομίας
εις βάρος των εργαζομένων και των θέσεων εργασίας.

Ενώ η νέα τεχνολογική επανάσταση υπόσχεται να μειώσει τον
αναγκαίο  χρόνο  εργασίας,  απογειώνοντας  ταυτόχρονα  την
παραγωγικότητά  της,  χρησιμοποιείται  σαν  μοχλός  πλήρους
απορρύθμισης των εργασιακών σχέσεων και του χρόνου εργασίας.

Η κανονικότητα που απαιτούσε το σύνθημα του Σικάγου για «8
ώρες  δουλειά,  8  ώρες  ανάπαυση  και  8  ώρες  ελεύθερο  χρόνο»
καταλύεται καθώς οι μισθοί καθηλώνονται ή εξαερώνονται από την
ακρίβεια, οι εργασιακές σχέσεις γίνονται λάστιχο, η υγεία και
ασφάλεια υποχωρεί οδηγώντας σε ρεκόρ εργατικών δυστυχημάτων
και επαγγελματικών ασθενειών ενώ οι εργαζόμενοι προσφεύγουν σε
πολλαπλές απασχολήσεις και ατέρμονα ωράρια για να εξασφαλίζουν
ένα αξιοπρεπές επίπεδο διαβίωσης.

Η  δημοσιογραφική  κοινότητα  της  χώρας  ξέρει  ότι  χωρίς
συλλογικές  συμβάσεις  που  να  κατοχυρώνουν  ανθρώπινα  ωράρια,
χωρίς ουσιαστικές αυξήσεις σε μισθούς και ημερομίσθια, χωρίς
μέτρα  αντιμετώπισης  της  ακρίβειας  και  της  πρωτοφανούς
στεγαστικής κρίσης στις πόλεις, τα “3 οχτάρια”, αλλά και οι
σύγχρονες διεκδικήσεις της ψηφιακής εποχής, θα οδηγηθούν στο
“μουσείο”  της  συνδικαλιστικής  ιστορίας,  όπως  επιδιώκουν
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εργοδότες και κυβερνήσεις. Η Πρωτομαγιά είναι η ευκαιρία οι
εργαζόμενοι να διαψεύσουν αυτές τις ζοφερές προσδοκίες.

Το διοικητικό Συμβούλιο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων
Συντακτών απηχώντας τις διαθέσεις όλων των Ενώσεων-μελών της,
της ΕΣΗΕΑ, της ΕΣΗEMΘ, της ΕΣΗΕΠΗΝ, της ΕΣΗΕΘΣτΕE και της
ΕΣΠΗΤ, με σταθερή προσήλωση στη διεκδίκηση αξιοπρεπών μισθών
με  συλλογικές  συμβάσεις  εργασίας  καλεί  όλους  τους
δημοσιογράφους  να  συμμετέχουν  δυναμικά  στις  απεργιακές
εκδηλώσεις που έχουν προγραμματιστεί στις μεγάλες πόλεις της
χώρας.

Για  την  Αθήνα,  η  κεντρική  απεργιακή  συγκέντρωση  της
Ομοσπονδίας θα γίνει την Πέμπτη, στις 11 π.μ. στην πλατεία
Κλαυθμώνος. Η συμμετοχή μας θα αποτελέσει μία ακόμη ηχηρή
ευκαιρία για να γίνουν γνωστά τα 11+1 αιτήματα του κλάδου μας
που βρίσκεται σε τροχιά κινητοποιήσεων με αίτημα αιχμής την
υπογραφή συλλογικών συμβάσεων εργασίας.

Ας είμαστε όλοι εκεί.

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο


